

中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版 2024年4月16日 星期二 甲辰年三月初八 今日八版

总第16207期 1950年4月10日创刊

新华社北京4月15日电 4月16日出

版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平的重 要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华 优秀传统文化》。这是习近平总书记2013

年8月至2023年9月期间有关重要论述的

断,塑造了我们伟大的民族。文物和文化 遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不 可再生、不可替代的中华优秀文明资源。 不仅属于我们这一代人,也属于子孙万

代。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护 第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文 物活起来的工作要求,全面提升文物保护

文章指出,要让文物说话,让历史说

利用和文化遗产保护传承水平。

文章强调,中华文明源远流长,从未中

延安新闻网:www.yanews.cn

陝西扩大贷款风险补偿范围 支持文旅企业融资

本报讯(陕西日报记者 苏怡)4月12日,记者从 省财政厅获悉:省财政厅会同省文旅厅、人民银行陕西 省分行近期在中小微企业银行贷款风险补偿金下设立 "文旅贷"子项目,围绕8条文化旅游重点产业链建立 贷款风险补偿机制,缓解文旅企业融资难题,推动文旅 产业链式发展,支持打造万亿级文旅产业集群。

依托"政府增信、批量对接、风险分担"的模式, "文旅贷"引导金融资源向文化旅游领域配置,为纳 入旅游景区及线路、文娱演出产业、文化创意产业、

商旅名街、会展经济、赛事经济、出版发行、乡村旅游等 8条文旅重点产业链群的中小微企业提供有针对性的 融资服务,对合作银行确认的不良贷款本金余额,给予 最高50%的风险补偿,鼓励合作银行"敢贷、愿贷",加

省财政厅将会同相关部门尽快公布"文旅贷"适用 企业名单、选择合作银行,推动项目落地,同时加强政 策宣传,拓展我省金融服务实体经济的力度和广度,助 力全省经济高质量发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委召开常委会会议暨党的建设工作领导小组会议

认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署全市党纪学习教育工作

蒿慧杰主持会议

话,让文化说话。系统梳理传统文化资源, 让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地 本报讯(记者 刘小艳 张佑 上的遗产、书写在古籍里的文字都活起 铭)4月15日,市委召开常委会 来。加强文物保护利用和文化遗产保护传 会议暨党的建设工作领导小组会 承,提高文物研究阐释和展示传播水平。 议,认真学习习近平总书记关于 深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化, 党纪学习教育的重要讲话和重要 让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现 指示精神,传达学习中央党的建 其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质 设工作领导小组会议、中央办公 文化遗产保护的支持和扶持,加强对少数 厅《关于在全党开展党纪学习教 民族历史文化的研究,铸牢中华民族共同 育的通知》和省委主要领导关于 体意识。弘扬革命文化,传承红色基因,切 党纪学习教育的批示及省委常委 实把革命文物保护好、管理好、运用好。营 会会议暨党的建设工作领导小组 造传承中华文明的浓厚社会氛围,教育引 会议精神和《关于省委常委班子 导群众特别是青少年更好认识和认同中华 开展党纪学习教育的工作安排》, 文明,增强做中国人的志气、骨气、底气。 审议《关于在全市开展党纪学习

文章强调,世界由丰富多彩的文明构 成,中国是有着世界上最古老历史和文化 的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明 间的相互理解和尊重。要加强同全球各地 的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化 遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡 议,为推动构建人类命运共同体注入深厚 持久的文化力量。

教育的实施方案》,研究部署全市 党纪学习教育工作。

省委常委、市委书记、市委党 的建设工作领导小组组长蒿慧杰 主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习 近平总书记关于党纪学习教育的 重要讲话和重要指示精神,同学习 贯彻习近平总书记关于全面从严 治党的重要论述结合起来,准确把 握党纪学习教育的政治指向、目标 任务、实践要求,推动党纪学习教育 走深走实,以实际成效坚定拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护"。

会议强调,要做到内化于心。逐 章逐条、逐字逐句学习《中国共产党 纪律处分条例》,准确把握"六项纪 律"的主旨要义和规定要求,搞清楚 党的纪律规矩是什么,弄明白能干什 么、不能干什么,确保学有质量、学出 实效。要主动检视整改。围绕党中 央决策部署、省委工作要求和市委中 心工作,把自己摆进去、把职责摆进 去、把工作摆进去,用党规党纪校正 思想和行动,使学习党纪过程成为增 强纪律意识、提高党性修养的过程。 要做好警示教育。注重用身边事教 育身边人,扎实开展以案说德、以案

说纪、以案说法、以案说责,让党员干 部受警醒、明底线、知敬畏。要注重 贯通协同。把开展党纪学习教育同 巩固拓展主题教育成果、推进新时代 延安加快中国式现代化建设"一六 四"工作布局突破起势等重点工作结 合起来一体推进,使党纪学习教育成 果转化为推动高质量发展、现代化建 设的强大动力,为谱写陕西新篇、争 做西部示范增新光、添浓彩提供坚强 支撑。要强化组织领导。压紧压实 责任,加强宣传引导,坚决克服形式 主义、官僚主义,在全社会营造良好 学习教育氛围。

强信心 稳预期 助增长

产业向"新"提质焕"新"

-洛川县培育壮大新质生产力推动苹果产业高质量发展

记者 孙艳艳 殷宇峰 冯学慧 通讯员 李进 庞琨

春潮涌动,万物竞发。近年来, 洛川县立足得天独厚的资源禀赋和 产业发展基础,以科技创新为引领, 向"新"寻力,加快苹果主导产业提 质焕"新",促进苹果产业转型升级, 全力推动洛川苹果高质量发展。

产秀

护统

传文

承化

向"新"寻力,品质选优

3月29日一大早,在洛川县東 怀瑞院士工作站生产基地,负责人 李前进正带领群众参观苹果种质资 源圃苗木芽变和杂交育种技术。

"目前筛选出当地性状良好的 苹果芽变单体270个和优系77个全 部进行高接换头,引进了国内具有 推广价值的20个苹果新优品种、27 个红富士优系品种和4个黄色优系 苹果品种进行了嫁接观察,今后我 们会继续跟踪观察,争取2至3年内 筛选出具有自主知识产权的新优品 种1-2个,助力洛川苹果品种更 新。"李前进介绍道。

洛川县東怀瑞院士工作站位于 槐柏镇贺卓村,是以洛川县产业研 发中心为基础,集洛川苹果研究院、 洛川苹果院士工作站"三位一体"的 苹果科技示范基地。依托该中心建 成了束怀瑞院士工作站,在束怀瑞 的指导下,以国家苹果产业技术体 系首席科学家马锋旺教授团队为主 体,联合6所农业大学、4所科研机 构,聚集了国家苹果体系其他岗位 12位科学家、教授,20多名专业技 术人员在此开展了27项实用技术 的科研试验。

"我们已经从红富士芽变中筛 选出果型高桩、着色快、条纹全红、 性状稳定的红富士芽变优系品种2 个,经县政府同意初步命名为'洛川 1号''洛川2号',2023年已建成了 中试小区6个,正在开展大田试验 工作。"李前进介绍说。

目前,洛川县正处在苹果基地 更新换代、产业转型升级的关键时 期,针对产业的短板和问题,院士专 家创新团队多渠道、全方位开展产 业调研,除了苹果的生产环节,院士 专家还在苹果销售、加工上加大了

研发力度,以康振生教授为主的科研 团队自主研发的洛川苹果冰酒,将苹 果加工环节产业链延伸得更长,有效 解决扎、碰等伤果增值问题。

向"新"而行,转型升级

近年来,洛川苹果经过不断发展, 初步形成了"八链同构、三产融合"的 现代苹果产业体系,矮化密植链的不 断延伸,创造性地实行"以株代亩"模 式,实行"宜统则统、宜分则分、统分结 合"的劳作方式,最大程度降低成本, 实现生产方式的效率变革。

矮化密植示范园内,果树整齐排 列,水肥一体化灌溉设施贯穿其中,防 霜网为果树撑起"保护伞"……农业现 代化,让苹果品质大幅提升,让果农种 植省时省力。

近日,在洛川县旧县镇靳家塬村 高标准矮化密植示范园建设项目现 场,人头攒动、机械轰鸣,施工人员正 忙着栽埋水泥立架,果农正埋头捡拾 果树残根,现场一派繁忙。

"项目总占地730亩,涉及3个村 130户果农,目前已完成土地平整、土 壤改良、规划放线和苗木采购工作,立 架系统搭建正在有序实施。"旧县镇经 济综合服务站站长樊继伟说。

今春以来,洛川县旧县镇积极在 果园提质增效和高标准建园上下功 夫,按照"以建定挖,以挖促建,不建不 挖,即挖即建"的原则,确定靳家塬村、 荆尧科村、王家村3个百亩以上高标准 矮化密植示范园方点,争取项目资金, 配套立架系统,为优化提升苹果产业 结构,推动苹果产业高质量发展奠定

"自根砧要实施水、肥、立架一体 化技术,矮化自根砧露出地平线2到5 公分……"4月8日一大早,在洛川县 槐柏镇贺卓村苹果矮化密植示范基 地,洛川县苹果生产技术推广服务中 心主任王晓东一边讲解一边动手示

"新建的矮化密植示范园内整齐 竖立的水泥柱准确地区分出行、列,树 体较矮,喷药、采收、修剪等管理环节 很方便。" (下转第二版)

蒿慧杰在调研国家安全工作时强调

深入学习领会全面贯彻落实总体国家安全观 确保全市社会大局和谐稳定人民群众安居乐业

本报讯(记者 刘阳 刘钢) 4月15日是第九个全民国家安全 教育日,省委常委、市委书记蒿慧 杰专题调研国家安全工作。他强 调,要认真学习贯彻习近平总书 记关于总体国家安全观的重要论 述,贯通落实习近平总书记历次 来陕考察重要讲话重要指示,增 强忧患意识, 军树底线思维, 发扬 斗争精神,提高斗争本领,抓实各 项工作,确保全市社会大局和谐 稳定、人民群众安居乐业。

蒿慧杰来到市国家安全局,详 细了解机关基础建设情况,和大家 一起观看《创新引领·国安砺剑》:

"十大反间谍案例"专题展播,听取 国家安全教育微课,向全市国家安 全战线的同志们表示敬意和问候。

随后, 蒿慧杰主持召开会议, 听取全市国家安全工作汇报。他 强调,国家安全是民族复兴的根 基,社会稳定是国家强盛的前提, 必须深入学习领会、全面贯彻落实 总体国家安全观。一要在思想上 更加紧起来。深入学习领会习近 平总书记关于国家安全的重要论 述,牢记抓国家安全是职责所系、 发展所需、群众所盼,以坚定拥护 的政治自觉,切实创造良好发展和

生活环境,确保全市政治安全、社会 安定、人民安宁。二要在措施上更加 硬起来。把维护政治安全放在首位, 全面落实意识形态工作责任制,坚决 防止"低级红""高级黑"。完整准确 全面贯彻新发展理念,守住守牢粮食 和耕地、能源供给、政府债务等风险 底线。扎实开展安全生产隐患排查 整治,全面提高本质安全水平。健全 完善党建引领、数字赋能的自治、法 治、德治相结合的基层治理体系,不 断提升社会治理效能。三要在能力 上更加强起来。不断提升预见力,科 学预判潜在风险,做到防范在先、发 现在早、处置在小。不断提升管控

力,把握好时度效,依法采取必要措 施,把影响降到最小、损失降到最 低。不断提升处置力,坚持科技赋 能、实战训练、法治思维,加快推进国 家安全体系和能力现代化。四要在保 障上更加实起来。加强党对国家安全 工作的领导,坚持好"周研判""月语 度"机制,提高防范风险的前瞻性、系 统性,增强处置风险的精准性、有效 性。以全民国家安全教育日为载体 推动宣传教育活动走深走实,更好凝 聚起捍卫国家安全的强大社会合力。

市委副书记马月逢,市委常委 政法委书记、市公安局局长袁家富 参加调研。

市人大常委会党组和机关党组召开党纪学习教育安排部署会议

王军营主持会议

本报讯(记者 杜音樵) 4月15日下午,市人大常委会党组 和机关党组召开党纪学习教育安 排部署会议。市人大常委会党组 书记、主任王军营主持会议并讲 话,副主任黑树林、宋满红、董强、

张高侠,秘书长任高飞出席会议。

会议传达学习了习近平总书 记关于党纪学习教育的重要讲话 重要指示精神,中央党的建设工 作领导小组会议、省委常委会会 议暨省委党的建设工作领导小组

会议和市委常委会会议暨市委党的 建设工作领导小组会议精神。

会议指出,开展党纪学习教育,是 以习近平同志为核心的党中央作出的 重大决策部署,是党的政治生活中的 一件大事。要提高政治站位,深刻认

识党纪学习教育的重大意义,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义、坚决做 到"两个维护",全面落实中央和省委、 市委部署要求,引导党员干部学纪、知 纪、明纪、守纪,自觉主动投入到党纪学 习教育中。 (下转第二版)

市人大常委会召开党组(扩大)会议

王军营主持会议并讲话

本报讯(记者 杜音樵)4 月15日,市人大常委会召开党组 (扩大)会议,传达学习了市委第 20次常委会会议精神。市人大 常委会党组书记、主任王军营主 持会议并讲话,市人大常委会副 主任黑树林、宋满红、董强、张高 侠,秘书长任高飞出席会议。

会议强调,要深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话重要指

示精神,坚持全心全意为人民服务 的根本宗旨,想人民之所想,行人 民之所嘱,不断把人民对美好生活 的向往变为现实。要积极发展全 过程人民民主,坚持党的领导、人

民当家作主、依法治国有机统一, 健全人民当家作主制度体系,解决 好人民群众急难愁盼问题,让现代 化建设成果更多更公平惠及全体 (下转第二版)

市政协召开党组理论学习中心组第五次学习会议暨党组(扩大)会议

杨光远主持并讲话

本报讯(记者 王静)4月 15日,市政协召开党组理论学习 中心组第五次学习会议暨党组 (扩大)会议。市政协党组书记、 主席杨光远主持并讲话,副主席 蔺广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、

赵殿军、张秀、雷兴平和秘书长张

会议传达学习了中央和省委 开展党纪学习教育有关会议文件 精神,市委常委会会议暨市委党 的建设领导小组会议精神及《关 于在全市开展党纪学习教育的实 施方案》,观看了廉政教育警示片

《辽宁系列腐败案警示录》。

会议强调,市政协各级党组织 和党员干部要深刻认识开展党纪学 习教育的重大意义,进一步深化对 加强党的纪律建设重要性和忽视党 纪、违反党纪问题危害性的认识,以 严明的纪律确保坚定拥护"两个确

立"、坚决做到"两个维护",统一思 想、统一行动,知行知止、令行禁止, 高质量开展党纪学习教育,确保取 得扎实成效,努力为推进新时代延 安加快中国式现代化建设"一六四 工作布局突破起势凝心聚力。

(下转第二版)